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Marta Cienkowska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 17126 posła Przemysława  Drabka z 18 maja 2026 roku 
w sprawie braku finansowania i szacunku dla narodowych relikwii wojskowych na 
przykładzie sztandaru 4. Pułku Strzelców Podhalańskich oraz proporca mistrzowskiego 21. 
Dywizji Piechoty Górskiej, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Sztandar 4. Pułku Strzelców Podhalańskich oraz proporzec 21. Dywizji Piechoty Górskiej są 
własnością Muzeum Regionalnego im. Janusza Petera w Tomaszowie Lubelskim. W związku 
z tym to Muzeum realizuje zadania z zakresu zabezpieczenia i konserwacji tych obiektów 
(m.in. uzgadnia zakres i program prac konserwatorskich). 

Środki finansowe na realizację tej działalności powinien zapewnić organizator w ramach 
dotacji podmiotowej (art. 28 ust. 3 pkt 1 ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności 
kulturalnej). Organizatorem Muzeum Regionalnego im. im. Janusza Petera w Tomaszowie 
Lubelskim jest Powiat Tomaszowski. 

Minister właściwy do spraw kultury i ochrony dziedzictwa narodowego ma ograniczone 
możliwości finansowania muzeów, których nie prowadzi. Wsparcie działalności statutowej 
w takim przypadku może odbywać się jedynie w ramach programów ministra, które mają 
formułę konkursową. 

Oceny wniosków, które zostały złożone w danej edycji programu, dokonuje niezależny od 
ministra zespół ekspertów. Wniosek Muzeum Regionalnego im. Janusza Petera 
w Tomaszowie Lubelskim na realizację zadania pn. „Hej strzelcy wraz, nad nami  Orzeł Biały... 
Weksylia związane z 4. Pułkiem Strzelców Podhalańskich” w programie „Wspieranie działań 
muzealnych” 2026 otrzymał 66 punktów na 100 możliwych. 

Jednocześnie informuję, że Muzeum Regionalnemu im. Janusza Petera w Tomaszowie 
Lubelskim została przyznana kwota 130 000,00 zł na realizację zadania pn. „Hej strzelcy 
wraz, nad nami  Orzeł Biały... Weksylia związane z 4. Pułkiem Strzelców Podhalańskich”. 

Z poważaniem

z up. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Sekretarz Stanu

Maciej Wróbel
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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